fes wfvra

Libvae | (Vedic Mathematics)

1.01 UETd-T (Introduction) :

ol et H 89 Ue 9o © & WMl ARG 1 4RI 43 H & &R AT 99 HoR
ORI BT | AT Bl Iod DI B g 7@l § I daueli # Ieelfad TR G
BT 52 BT 3R AMATHR @ TP Bl /31 (FAN) & ©U H e fdhar| s 941 &l

Rl | Afee TR S M e i wder S € | dfde fAgml @ Sg9R Al @ S P STy
L1RR42 HEd & Hiif g9 B A 1 fI=R B el 99T | J&1 &l S bacl = & 9 i
B T8 ® O I AT D STATH AT H BN ATel AACHR Bl AT BT #3l & ®Y § UHSIIR0 2 | 39
aRyey # T WSl gRT wnfid 93 dfes 1o 93 2 |
1.02 dfe® wforg &1 98<a :

TR A3l &7 & Sd el 3 ofd dfaes TR A &1 FRR A/ikad o far Sirar € df #ia
DI THTIAT AR T BT [AHTH BIAT © AR IHD Faa—H4= 3§ URERdl il & | dfdd IO &I FRerdT, FRadm
IR AAHA & HROT AG 79 H T BT A1 IO &Il 2 | T I ST ST & TT T I IHD
= IAAT SITUT 819 T 8 | ar<Id § afesd T 3991 31w I @ ST BRe Bl faeT 8 | T8T =T AT
A9 & Afthed iR ARG & fAHT HT MR g7l 2 |
1.03 & Afparan &1 =aH vq fawm :
() T Afpar :

fOeell Tl # T gF THItd gIoT RT gof AErst 6T AT Sd a1 &7 31T e o | arearsy # ot
G AR A5 TS g ([l — 1) & U foll & | araaa H G YhIfEa gl gRT AT Gihar & |l daR
& T R ST Wahd & ST A9 Sals T (FW—U9) diel (fhum.—3m), eniRan (efier—fA.efieR), |93 (der, e,
AHvs), ST A, gof dwam &k g9 (e —.—) anfe |

fewoft - anr F=a FHg 1 a5l & e <G e &

1. EI&T ET AT H A §3hTg & STAR o7 3h1g H 1 W GeT (Miad gl § | O A9 Sals Ja1 H 1 Bu
=100 U7 A1 oY gPTs T H QT WIHT T2 3T AT S U DT W1 a1 H05 U forar SIRAT | 3301 9 1 fhetiiieR
= 1000 HIeR 37T: TYSDHIS AR H I W 23T AT 84 e Pl F¥ =T H 084 AIex forar SR | <Ray

o SeTev |
Iqrever (1): IIT BT |
aoamE god :
112 0654 (i) 65 TTH BT 065 UTH TAT 85 UTH BT 085 UTH fordT |
360 085 (i) TP W HUR I AN URHT |
280 872 (i) 5+5=10 35 d Yd 3id 8§ W UHID g | AY =10-10=0
156 345 (iv) AT 0+2+5=7 forar K STR & WM W |
018 367 (v) S UBR AT BN |

2. IR T A T B & 918 G g1 U1 Gl dl Hifed AT AR e S & |
3. AU ghrs 99 (6., ML, 9.) & g1 3§ I R gU AT T Hhve & U W H SR = 10 7 fgeia w1 H
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MR =6 1 AR | TS B =i H MR =10 & forar Sar 2 |
iy #ifE® AT Gfpar - (Y @ifteT qdor + = d&r uaqiT)
3T TR X YRR TN MR fafdy & gRT aS—aST Feaneit &l It g Tfey

A HiRgd F1a foar ST FavdT 2 | RIS TART IRAR W T @ e e fafyy
2 ST ST AR AT AT Afshar § g9Tdl & | 337 Ay § ghrs—<gTs qI—<l 3l Pl AT Pl
F | OO UeHR | N {51 ST © | JMawIehdT Ue WR AIH—Id 3] (ShIs—aesls—Adbe) daTell
L21H5F Terent a1 AT Yt fhar S Aehar R |

fafer -— <1 Sl 9 | U S Bl YR d98Y | SHD] KA DT GAY AT H GRT DISTG | ST
TRl BT STSY | T ANThe A 100 F e 81 ar Fi¥ad 44 3fd R Ui 2/ sy | A9hel ol 3Tell
AT H SIS | 3T H 3FTH AYBel Pl IR & I W (AR | 3FTel &1 TR H SWRIH fshAT BT AGRT DI |
<Ry =1 ST |
FETENT (2) 35 3R 58 BT ISy |
Bl © 58 DI YT AT 60 I & o1 2 BT ATALIHAT ST | T8 2 B =AAT 35 § F G Bl | 37
35+58=334+2+58=33+60=93
FETE0T (3) 19 3R 65 B SIS |
Bad - 19465=19+14+64=20+64=84
feaoft 1 30 YR e ST BT ST S Wbl 2 |
JQTETOT (4) AN HIFT |

dAad :
4998 (1) 98+89=98+2+87=100+87=187
06789 31T 89 ¥ g4 3fd 7 W YIRS e |

5915 (D AT 87+15=87+3+12=90+12=102
. 31 15 | Yd 3id 7 W UHId [ |
04837 (i) 99 02+37=39
08976 qor 39+76=35+4+76=35+80
31315 =15+20+80=115

3T 76 W Yd 3 9 W TeHIAID g T 15 e IR H foran |

(iv) Y AT Afhar SIRG 9 |

SaTEYYT (5) ANT BIRY |
7534
2459
01932
6547

18472 ]
god :

(1) 34+59=33+14+59=33+60=93
(i) T 93+32=93+7+25=100+25=125
31T 3fF 9 R THTD g |
(i) T 25+47=22+3+47=22+50="72 forar SR & WM W
(iv) Y AT AT SIRIKG T |

(ili) <AIBwaA Gfpar :
ool BT & 89 ddherT Gihar @ &l dfed fAftrf &1 sraae foar o |
1. 3 UG gaur + oA i i marRa fafer
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2. A UP g AUl + WA 7 i menRa fafer
g fafd gRT adhet HfshaT BT ATI ShIg AT Yo G BT TAD U &l a1 ST Hhell & |
37 ¥ fafy R g AR fhar ST eT 21 & o1 2 1% <1 of U R @ URAfAA ofdh B gt ST AT
o3 BiaT & T faarsy 98 e © fb R 9 oI e gerl Ol @ SR "R S drell W fauie deerdl
21 fafyr &1 = Serexel 9 W T S RET R
I (6) e Ay 9 ada Y|

800
-263
537

god :
() 0 |3 Tl °caT ok 3 & UH 9 31 7 BT I 3@ 0 H el | ANT7 A1 foram den g4 faiisid &fd 6 W)
USRI e |
(i) 0% 6=7 =T& Tear orc: 7 & U= O aidb 3 1 ST 3 0 F ST | A3 el forar 7o qd fadiome a2
R UHIEd 78 |
(i) 8—2 =5 forar < or: YTHS =537
IarevvT (7) aofed fAfer & ramad i |
fea, @ 9
37 467 35
28 375 46
09 091 89

WP :
(i) HR—ITHICY ¥ W™ AT JaRerd |
(i) RS H A 6 TS Tl 3T 6 BT WA 3(d 4 BT 5 H ST |
(i) AT =9 for@ T IR 4 ST 3fd 4 R ahIed & ST |
(v) 3 A 4=>5 8 "edr 1 faursy o 3§ 5 el |
(v) AR =8 forar A1 qn qg f9aieiss oidh 5 WR a9 Uahlfes g |
(vi)  7-5=1 forar |
(vii) 6 ¥ A7 T2} TeaT 31 6 H 3 SedR ANT =9 forar Fia qor fadeis i 3 R vaed o |
(vili) 43 = forar 2t |
(ix) 3T B fhard gl YR &I SIRAT |
forar & 89 IR VB =9 fHHAL 91 . 89 T
(iv) o dfsear -
O AIHAT & T G G AR (AT 1 59 [Ueell wefl # fORR 4 ega= {5ar o | 31d 59 Bl H
A He ferdwar & o |fehar & Bl o 9o b1 g AT WA | 37 AR UR SHRT ST SFST ST BIHT
1Y 5 o wfhar o1 $1E ge <wd 8 g g <7 aTel A G &l 8 T9T IR 9D |
A Sed fdv=amy
F Fed fimRam gRT o & B Al T I & T AIRad gl fhar o WahdT 8 | dhael SR foram
1 giawm =nf2d | G JANT 7Y rerar |1fe |l ARG W fBAT S | g |
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(®) aref -
A T AR g1 2 IR a1 fdd | Fed o1 1ef ® Sh U AT AT A1 Wl | gbr Ao T ar g iR
gAD! T “HUR T fod 3fepl o1 o B | IR e o oref ToR®T 8 | S Wb 5 TT « AT 5o © 3R 3AD!
forar ‘R fory 3ie! &7 oA’ 7 |
(=) sguaiT
(i) Jgora Afpar

fafer - oo 3 13 gU 3ipT A FAMLHAHE Yo Bl Il 2 | B A H AfE |/o 3ich B 81 il SAY Ugl I
BN I T R QA AR @ 3 AT WA o) oifoTy | S Xl 3 g X1 ) S & |

HHE AT = W F&1 x 2 — 1 = fqudq g

S AHE! H Wabd o R, AHATIAR IO fhaT ST 2 | 37 H FHew: Ohell bl Ueb [ae¥ Ughd | e HARIR
forg o= Sirs faar Sar 21 I8 apie Yo% & |

feaqoft : fodt «ft T & Hadl &1 Ko =T SHS W 6T S FAM Bl & | A 91 Fad T SvatTs fag 4
et € | FFReIT IR a1 9ig § 941 Hard fads Sirs 9 2ld ¢ | fava o R Rerd # 9 ¥ 3ed 9ad dhad U@
BT BIAT 8 S U TAT 31f~H g H o T & 31eraT fondl g o Ao T § o1 2 | 99 Havd fordas Sirg # 81 € |
A g A9 991 IR U2 & FAF 2lar = | fafey &1 =1 IeTevon 3 e fhar s @r = |

Farevv (8): =1 AHEl # Hahd ST TUHHA SITd BHITOTT |

(1) @ G)
6

3><5 %7
9 4 6 1 4 5
=6%X9 =6%x3+4x5 =5X6+1XxT7+4x%x2
=54 =38 =45
e IRREAS I oI STreT + Sed
@) ()
1 3 4 5 7 6 2 3
2 4 36 I 3 4 5 6
:(6x1+2x5) =(6><7+1><3)
+(4x4+3x3) +(5%x6+3%2)
=41 +4x5
=101
TI foriss Sirs TI fofa SIS + oed
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A 4 fordas ¥ 7o $Ifoy |

AR T =5
1 4 7 V v I )| I
x 0 2 8 1 14 147 47 7
=02 6 6 6 T 4 '3[{' 7T
I 4 5 0 02 028 28 8
= 4 L6 g Ly 16 —46 =56

SURIE, Ui @ O el Bl AT 11 TR fhar S @ |
() 56 D 6D UUH UfIT H IHIE WA UR TAT 5 BT 11 UfIT & TBTS I TR ford |
(i) 46 6Bl TUH Ufdd H TBTS I UR 9T 4 BT 11 Ufad H A & I+ TR ol |
(i) T UBR 16,2, 0PI 16T T 11 UfHT H SR STTAR HAT FHARINST PR A UG BT IR N |
feofy : 99 AT R FART 3T 16T 3Rt BT ARy s U WfhaT &1 BIg U= <@d &1 e &l o
el 1S G BT §H T B b |
Ray T SameRT |
FETBT (9) 588x 512 BT WA W YUHBA a1 ATl AS FF BT IIT Do |
U Tl : 9 U GihAT H T G YHIEDbT YIUT 2 G 8T Fabell o7
SPHIS—aals dTel 3Dl BT ANT=88+12 =100 TAT AY MR 3idh TRER FHM =5 37 G Y911 | FAFAR
588x512=5x6/88x12  (aTfe= veT # =R 3fth)

=301056
fedier g = o wifa 3 G ARee-STER 31 a8
588x512 . qd :
= 588 +88 (i) IMER =100
X512 +12 (i) SUER =100x5
=5(588+12)/88x12 (i) SUER 3F =5
= 5% 600/ 1,56 (iv) faae =+88 o +12

- 3000/,,56=301056 (¥) T G ¥ TSI oI ¥ I |

AT & = 588x512 H A TP YA Y01 JHTdT & el & FifP QI Al § Ud G 9 37 dTell el 3 |
agel & : 588x512 B HGA G HEfadd gRT A4 [HAT ST FehelT 2 |

588 oo H A9 W S | ST UTE g a9 FIi Ui JUHhe Sid R R
X512 gl 9 foRgdr, S8 SirsT SIRATT |

255846

4521
=301056

af¥eTH 1. goM, fgilia qen =qef 81 oo R Us a1d HiRed 2 fb 588x512=301056.
2. U &1 H IR ARl § AT BT 37k 39 U H A TS vl Bl 9 S & |
FETENOT (10).  842x858 H WAl H UGBS o+ dlel SIS JF Bl TIF DIToM |
A ¢ (i) G UHIa qdvr yTdt T8 § R IOMhe & e U H42x 58 T UM WReAdT § AT el 8
HehdT |
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(i) = FRger smeR T vTdT 21 81 FebdT FIfd MR = 1000 A9 WR fa=gel s —158 Tq=Ir —142
amd €1 PRI —SurR ff 7t T 8 RIS SURIR = 800 A WR Y faTer s 42 iR 58 I
e |

(i) T T =LA gdor AT g T 2 |

(iv) g3 SRS oM AlhAT & fol) &ATId d J9TdT IF 2 | 37d IS 817 & PRI IT0MT HISA &l Aol
2 31 T fdde oo 2 |

(v) 14T fa®ed : 842858 1 YUMBE S R & foldl TRAT H G Tableidh gIoT 1 JANT 01 a1 H G

e

TP BT JANT S I |

842%858 Hod :
=8x9/42x58 A S o AiRkad
42
=72/2436 g
=722436 3436

1.04 o wfipar : (Y e« smaR — SyTaR)

F FRaEH ER—IurRIR 3enRa fAfdRl gR1 <1 Wil &7 0+ &9 W 9o & | 99 a1 A IRER

A B a1 98 It <dfshar 71 e fafert g et @1 ot sia fohar S e 2
e faf¥r : - (G == + fages / ([@ere=)?

1.

3.

4.

172 =17x17, 3MER =10, =T =+7

Rgerd SR fafer = fafy
=17+7 172 =17+7/7?
17+7 SRLE YT

17+7/49
=24/,9=289 =289

982 =98x98, 3MER =100, fdge™ =-02

—98-02/(~02’
=9604
1047 =104+04/(04)’
=10816
1152 =115+15/15

=130/,25
=13225

SuTeR fafdr : E— (W)’ = U s (Hen +|‘?4uc4~1)/(|‘?4uc4-1)2

5.

232 =23%23, AR =10, IUER =10x2, q=eT =+3

FiReets SuTeR fafey Jrrar AfAR—
T g 232 =2(23+3)/3% =529
=23 +3

23 +3
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=2(23+3)/3?
=529
6. 642, MR =10 , SURR =10x6, g™ =+04
=6(64+4)/4
=408/,6
=4096
7. 308%, MR =100 , SURR =100x3, fage =+08
—3(308+08)/(08)
=94864

1.05 TT%d :
(= ffaer e — SUTE)

A MRaer MR — UK TR AT §IRT T H=13ll &l o 84 U¢ G & | Al STy IRER A
B W IUY Il gRT e9we S1d faam 511 e |

Frer fafer -
A : TTHA = A& +2><|'E|t{c4v|/3><(|“cmc»1v1)2/(l’at{c'ivi)3
1. 123, 3MmER =10, fage =+2

=12+2x(2) /3x(2)" /(2)

:16/12/8:1728

2. 105°, JMER =100, fa=rer =+05
=105+2x(05) /3x(05)" /(05)’
=115 /75 / 25=1157625

3. 98 MR =100, fa=e =-02
=98+2x(-02) /3x(=02)" /(-02)’
=94 /12 /- 08

=941192
Suren fafer -

qA : TAH =(6q|u|<3Ta€)2(le +2><f&uﬂﬁ)/dwuwaﬁsmx(f&umd)z/(fﬁacrm)}

4. 35% MR =10, SUNMR 3fdh =3, faga+ =5

=3*(35+2x5) /3x3x(5)" /5’
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=9><45/9><25/125
=405 425/25=42875

5. 497°
=5°{497+2x(03)} /'5x3x(-03)" /(-03)’
=25x491 /'5x27 /=27
=12275 /(35 /(-27)
=12276 /34 /100-27

=122763473

1.06 AT wHipar
9 FefT H 79 1 I g W= SR 9T @1 fAferl 7 s o |
1. 9= ARgem
2. g Wad Aeq
3. 3 HEhd®
9 ATSTd | 5 ¥ TS 3 BId © OAT AR = 10 AT 10 3 &7 (SUEIR 21 ) & TS WIoidh Dl YR AT F1d
1 bl &, 79 81 G FRIer menRa wrT @l fafy gt 21l 7 1 39 Y # g1 fhar wivies o R | g1
& B B | IS AT H 5 W BIS 3fd BT & AT AR ST Fhdl & TAT T IR A Y 3fch 1 BIAT & AFaT 1T Sf
FhdT B AR AR = 10 IT 10 & 970 (SUTAR T8l ) & AU HIId BT [deel S1a fhaT S HhdT &, a9 & G
TRTaR AT SMERa 91T @t fAfey srdt 21t 21 A1 fafdrat § & dvaat 21 Wit &1 fafey Siowfora 3 v 3 @
SN & | 3 SRA e SN &asiieh fAfd §RT 9T WishaT &7 Ui U9 & T S 9ahdT & | 59 fafer # el
A qTSTeh o G TAT EqSTieh BT = q81 HedqUl & | €aoiic feberl Al 3febl bl €1 Weberl & | HeATh H Al 3ich
3ih Bl Fhd © Al IHBT WRT HIoT—HAINRT WIoT F AR | AT & | edolich ¥ fId= 3 83aH &) Shls Bl aib
A AT & 3 Jal1d WUS H AT UV 3 Hed WUS H X S @l | =1 Iarexon I 549 faferai &1 e faar o
RET 2|
A Aifge :
g HITh H IS 3 5 I g91 81 1 g3 AR smnRa fafyy a1 gfaursa = & |
wed fore @) fafer
T WS! W@V Hiadx iR e & 9 @vs 99783 | 917 3R | Y| WUs H HI9d AR SHD A SHD)
R =T fotRay | MR # RS- 31 €, 9159 @ S 81 3 3HTS 3 ol dR% A AR @us H forflay | w9 &
Y 3 He WS H forRay |
fReaas fafer -
TN AR A 915 § UM 3 Bl AT ANHel & A WR (AR | Rep HAT I 59 b Bl 0N IR U
DT AT WUS B B AN (b & 119l [ofR9Q | YReb AT H &I 37 81 A1 OB DI AN 3fdxb Ardl I folRay | daa
TR WM & A1 HWR B Dbl B SIS IR IRThe & U IR iRy | anfl TR 3 dsia! &f 781 Sirs T 7 |
ANT ¥ Tl TR 3 BT R Reh TRAT A IO IR UGBS Dl 9T & AR 3 & 1 foIReg ok Afsy | s
AT BT IIRT B A2Y G TP (P [OHHA B b oI TUS S SHIS 3 & A< T 1 foRd SR | 3 3
SIS |

T GO HT A1 foran ANTHe = WHTH
oI T WU & A foraT ANThS = AN B B |
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I U B 9ol I g7 B AT SHH | HIoTdh TTThR AN qHTh IR ATH YTl BT |
fafey forer Serevol | we &) o ¥& 2 |

Sarexer (11) = (i) 311+8, 3MER =10

ECLS] HAdbd
qgg;f ?Wl Tﬁ'q (i) YM%d =37, AIhA =15
5 6l _ (i) ITHA > WISTH

14 3T NI AL |

3 7115 HAMT AFTHS =38
+1]-8 HIAT ANhe =7
3 8 7
NE|

(i) 10025+88, MR =100 (1) YIb AT =100-88=12
() T WUE &I 19 fordr 1 x 12=2 & 3fd #eg Wve

8 8110012 H 3T & 3l & I T AR ford
b2 2= - (i) 0+1=1+ @vg # A ford
HZ2 = Gy 1x12=12 90 g 1T @os ¥ SR AR fordd |
T3 z 61 (v) 0+2+1=3%g@re H A ford
(vi) 3x12=36TR JFAR ford
(vi) TTT B
(vili) |FTHA =113
(ix) 9%l =81
GERNERIUINUE
I BT YATT 3 851 § BIAT 8 SR FHIGRON HT &, SIG. & a1 o 2T 31fe |
(@) aref -

I WA AT BT 31 § “TelT=IRoT IR IUANT B 37T “faerd |l &7 JART &Y | SR GefT=I=oT 81
BB (+) @1 (=), (=) B (+), (x) BT (+), T (+) BT (x) RS AL S ISR g, & a7 A f<qd
GfRh 31T W H i 9T & 918 Y: Usell Ulkh I1 W H 3 I R Bl SR & |
CIERLEIRE
AT |far :

TG TSI MR =10 AT 10 &1 91 & e ST 8 qAT SADT UgelT 3id 1 BT © A7 IRiaed Ao g3 i

TR T |fshar GAeTsa il 8 | 519 o1 & Ygell 1 3 T8l eral kg S4 1 H Farifora far S wadr 2
a9 ) Iz fafer yardt B

fafer -
(1) 9o 5 9 I MdedH MR B T 7 faaer s sifore | faee # aft 5 9 9 ofw 8 a1 52 faeage
TRINT ¥ BIC 3fd! # 98 SITY | 319 g™ & Udd i &l fg 95e T |
Q) (i) w9 EfRar & iR e o I @t 7 i o |
(i) 9 3R A Ugel WUS H HIoTh, Sd A1 faaret=1 9ot fdere™ & i Saa gRafid ofd ford | snary 89
R uRafida i e wrore & - ford i avd 2 |
(iii) forarer e HeT SrerdT SRR B Y 3ieh AT HHA IS & e el WUS H FAT WIS B Y 3icp He
T e H ford |
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(iv) *m @ forar Raer A & w2
fafdr f SeTeRol & e B ST R 2
SarevuT (12) :
(1) 1358 =113, 3MER =100

YIH v gu gl gv

aeie =1 1 3| 13 5 8
fagesi=" 1 3 -1 -3 -
gRafdd b= -1 -3 -2 -6
| 12 0 2

Hobd : (i) #eg @Us BT | forar | A & = | |
(i) TE3id Ix IRl 8id 1—-3 forg 395 & |
(iii) 3—1 =2 Y: %A — 2— 6 fod 5 T8 & A1 |
YT HRA R YITHS = 12, JTH =02
2) 395166+1321, MR =1000

132
aRafddsie= 3 2

—_| —
NeJ

S Nl w»n

—_

(@)

@)

—_ W o W
o[ o |

301

A 301 =299
MR =187
sl ® fafer
HF e CRITRITH STEITRT §d AT [ §RT A9RT AihAT BT BiIg A1 ¢ I F$T T A VR A 8 fohar
ST FHAT & | HISTd DI GIALTIAR & AT 7 1T fovam STem & | gredids i el |
aref :
(i) SASIT® : ITTDh B SHIS 3idh IUAT SHIS Ih DS b ol TIIH B A W forg o1t & easiis dgard 2 |
(i) AT : 9ISTH BT ATHA I MR W TR ORI ST & R IS 91T Geham AR BT & J&AD
HEA 2 |
fafer -
(1) 9T Gfshan & I BT <9 @usl # fariord axer
(2) U GUS ¥ TR W IR GR=ids TAT "I AT UR Eaqsiidh [ofdT |
)

(3) eaclid 3id AT & A 95T & A+ ol 3 (SHIS | AAdhx) Jaid WS H TAT Y 3ich 7L YU H foreg 1T |
Iy fAfey Pr foreT ITEROT & T fhar ST jE@T R |
garexvr (13) :
(1) 23754 +74 (eaotia fafer) g
, 4!232715!() 4 (i)  23+7, 9TTGE 3id, =3, foran AT YT & <y
i 3 2 1i 4-1x4=0 oI Srywher =2 foran 7 ¥ uget 3iR e |

(i) T W =27,
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2) 21112+812 (eavTia fafd)

IZF 1 1 12

8 5‘1

| 2 6 | 112-100-12=0

feaofy: (1) aawia 1 2
ANl 2 6

1 12 2
2 26 6
1x2 (6x14+2x2) 6x2
=2 =10 =12

NECEISIEEGEH

T WIS = AT 4199 — ATThd 3d X ol
=27-3%x4=15

(iii) 15+7, 9TTHd 3B ,=2, AYHA =1 FHd (i) P
AR ford |

(iv) FeNfrdweg =15-2x4=7

(v) 77, 9THA b ,=1, ATHA =0 forer gazen
IR |

(vi) SIf<THATHA =04 —1x4=0 [T TS A W]

ARTHA =321, ATHA =0

dbd :
(i) 21+8, 9NTHA 3fh =2, ATHa =5
(i) 7T 9T =51, FINEAT 9T =51-2%x1=49
(iii) 49 +8, WNTHd 3id ,=6, TIHA =1
(iv) TSNS AT 37ordT 31T ATHe
=112-(6x1+2x2)10-6x2
=112-100-12=0
Ad: YTl =26, TWTh =0

@) (i) YT TR B IO =2 S 51 H A ISR TR |

(i) AT 8 BT IOEHA =10x10=100 TSATTAT 112 H H |
(iii) T GG BT IOFHA =12 W HST AT 112 H 4 |

IQTEX0T (14) 98765+87 (eawii® fafen)
719 87 6| 5
136 |5

1 13 5[55-5x7=20

8

AP :
() HNIE =87, =i =8, &ld =7
(i) T TS H AT BT UH 3P =5
(i) 9+8, UNThe YA 3fh =1, ATH =1
(v) AT =18, [IET 9o =18 -1x7 =11
(v)  11+8, 9T fgcfia ofd =1, I9%hd =3
(vi) TITIST = 37, T Wrd =37-1x7 =30
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